
 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 15/04/2025 
Reunião Ordinária do dia 14 de abril de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia catorze de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Manoel 
Eduardo dos Santos Assis, do Avante; e, eventualmente, pelo vereador Jander de 
Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); secretariada pelo vereador  Aldenor 
Ernesto de Lima Filho, do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores Éverton 
Assis dos Santos e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da 
Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva 
Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan 
Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto 
Brito D’Ávila, David Valente Reis, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira 
Nascimento, Joelson Sales Silva e Rodinei Moura Ramos, do Avante; João Paulo 
Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do 
Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e Samuel da Costa Monteiro, do 
Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de 
Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do 
Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do 
Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto Mitoso Júnior e 
Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo 
Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do 
Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes 
Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da 
Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa Lippy 
Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a 
ausência dos vereadores Diego Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, 
do União Brasil; e Dione Carvalho dos Santos, do Agir; conforme os Memorandos n. 
021/2025 – GVDA, n. 034/2025 – GVPJ; e n. 023/2025 – DC, respectivamente. 
AUSENTE o vereador Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, do União Brasil. 
Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a reunião e explicou que, devido a problemas técnicos, o Hino 
Nacional Brasileiro não seria tocado, como costumava acontecer nas sessões de 
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segundas-feiras. Na sequência, o secretário, vereador Aldenor Lima, leu a Ata da 
sessão ordinária do dia nove de abril de abril do ano em curso. Em Questão de 
Ordem, o vereador Marcelo Serafim solicitou um minuto de silêncio em homenagem à 
médica Dária Neves, uma profissional respeitada em Manaus e no Brasil, que faleceu, 
ressaltando que ela era uma referência na medicina e sua morte representava uma 
grande perda para a saúde no Amazonas. Em Questão de Ordem, o vereador João 
Paulo Janjão também solicitou um minuto de silêncio em homenagem ao senhor 
Adenor Seixas, corredor de rua que faleceu no dia anterior, durante a Maratona 
Internacional de Manaus. O Presidente acatou os pedidos e, após a homenagem, 
cumprimentou as cobradoras e servidoras das empresas de ônibus presentes na 
galeria da Casa. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo sugeriu que, 
doravante, caso houvesse algum problema técnico na execução do Hino Nacional 
Brasileiro, todos os vereadores deveriam cantá-lo, para que não deixassem de cumprir 
essa formalidade nas sessões. O Presidente acatou a sugestão e passou os trabalhos 
para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Jaildo Oliveira, 
parabenizou os trabalhadores do transporte coletivo de Manaus, que estavam na 
galeria protestando contra o não cumprimento da Lei Municipal n. 2.923/2022, que 
assegurava a permanência dos cobradores e expressou sua insatisfação com a 
empresa Via Verde, que não estava cumprindo essa lei, e fez elogios à Viação São 
Pedro, por disponibilizar ônibus adequados. Ele enfatizou que se a lei não fosse 
respeitada não fazia sentido criar novas normas e sugeriu que, caso os cobradores 
fossem retirados, as tarifas deveriam ser reduzidas. O parlamentar também criticou o 
Sindicato das Empresas de Transportes de Passageiros do Estado do Amazonas – 
Sinetram, por fazer alegações questionáveis ao Ministério Público do Estado do 
Amazonas – MPAM, e defendeu que as mudanças no transporte fossem discutidas 
com a participação de todos os envolvidos. Concluindo, informou que uma audiência foi 
agendada para abordar essas questões e alertou sobre uma manifestação dos 
trabalhadores, no dia seguinte, demandando o respeito à legislação e à população por 
parte das empresas de transporte público. O Presidente hipotecou apoio à Comissão 
de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade, mencionando o presidente, 
vereador Rosinaldo Bual; o vice-presidente, vereador Rosivaldo Cordovil; o vereador 
Rodinei Ramos e membros. Ele expressou confiança de que em breve haveria uma 
reunião com os representantes da categoria, para tratar da questão relatada pelo 
vereador Jaildo Oliveira. O segundo orador, vereador Dione Carvalho abordou a 
situação das ocupações irregulares em Manaus, especificamente em relação a uma 
área na rua Pedro Lima, no bairro Colônia Terra Nova, que estava sendo invadida e 
vendida por pessoas para fins comerciais, em detrimento do desejo da comunidade de 
reverter o espaço para atividades esportivas. Ele pediu a reintegração de posse da 
área e solicitou prioridade na votação do seu requerimento, ressaltando que muitas 
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famílias envolvidas na ocupação estavam sob influência de facções criminosas, o que 
impedia a manifestação pública da comunidade devido ao medo de represálias. Além 
disso, elogiou os agentes do Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu e o 
trabalho de vários secretários municipais, destacando a inauguração de um novo 
campo esportivo no bairro Alfredo Nascimento, que beneficiaria projetos sociais e 
crianças da região. Finalizando, agradeceu a atenção e reafirmou a importância da 
ação legislativa diante desses problemas. O terceiro orador, vereador Pai Amado, 
relatou o que considerou um ato covarde que afetou sua família, especificamente sua 
mãe de oitenta e seis anos, que estava se recuperando de uma cirurgia de câncer. Ele 
expressou indignação pelo ataque à casa da mãe, que vivia sozinha e foi exposta a 
uma situação humilhante, sem sensibilidade por parte do agressor, que era um de seus 
pares na Casa, acrescendo que o ato causou preocupação e estresse à idosa e afetou 
sua saúde mental. O parlamentar ressaltou a importância da proteção à família e 
criticou a falta de respeito que permeava esses ataques, destacando que sua mãe era 
uma pessoa respeitável na comunidade. Encerrando, manifestou o seu repúdio à 
situação e solidarizou-se com o vereador Aldenor Lima, que enfrentava dificuldades 
semelhantes. O quarto orador, vereador Zé Ricardo, expressou solidariedade aos 
estudantes do Colégio Amazonense Dom Pedro II, que enfrentavam problemas sérios 
de infiltração e estavam sem aulas há duas semanas, clamando por atenção do 
Governo e destacando que apenas um parlamentar tinha se manifestado em apoio à 
causa, evidenciando descaso com a educação. O parlamentar também mencionou sua 
visita a escolas municipais, onde observou a falta de profissionais qualificados para 
atender crianças com autismo e exigiu respostas da Prefeitura sobre contratações de 
profissionais mediadores. Ademais, manifestou apoio aos trabalhadores do transporte 
público em risco de demissões, criticou a falta de ação da Prefeitura e a gestão das 
informações do sistema de transporte, enfatizando a necessidade de transparência nas 
tarifas, e propôs audiências públicas antes de qualquer reajuste. Por fim, mencionou 
um estudo que apontava cobranças indevidas nas tarifas de ônibus, ressaltando a 
importância de acesso às informações corretas para discutir valores justos. O quinto 
orador, vereador Coronel Rosses, falou de sua sensação de estar sozinho em uma 
luta política complexa e desafiadora em Manaus, destacando a difícil tarefa de ser 
oposição ao Governo do Estado e à Prefeitura, enquanto vereador de primeiro 
mandato. Ele comentou sobre diversas questões na gestão atual, como a contratação 
de ex-candidatos derrotados para cargos de liderança, a opressão de trabalhadores 
menos favorecidos, e a ineficiência no tratamento de problemas estruturais, como 
buracos nas ruas. O parlamentar também criticou a falta de transparência em um 
pedido de empréstimo do Executivo Municipal e apontou para irregularidades, como a 
compra de pescado em estabelecimentos inadequados. Por último, reforçou que não 
havia motivos para comemoração após cem dias de gestão e convocou a população a 
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cobrar ações mais efetivas de seus representantes. O sexto orador, vereador João 
Paulo Janjão, destacou a Maratona Internacional de Manaus, que ocorreu no dia 
anterior, a qual ele teve a honra de coordenar. O parlamentar destacou como o evento 
se tornou uma competição de nível mundial, atraindo participantes de mais cem países; 
mencionou o impacto positivo para a economia local e para o turismo, além de ressaltar 
a presença de quase oito mil pessoas; e falou sobre a prova de quarenta e dois 
quilômetros, que contou com muitos corredores de fora de Manaus, parabenizando a 
equipe organizadora e expressando seu orgulho pela linda largada da maratona. 
Concluindo, registrou uma perda pessoal, lamentando a morte de um amigo, senhor 
Adenor Seixas, que participou da maratona e completou seu sonho, dedicando suas 
condolências à família enlutada. O Presidente parabenizou o vereador João Paulo 
Janjão por sua iniciativa de incentivar os corredores na reta final e compartilhou seus 
sentimentos com a família e amigos do falecido. Em Questão de Ordem, o vereador 
João Paulo Janjão pediu a benevolência do Presidente, antecipando o seu pedido de 
preferência à sua moção de pesar que seria votada na pauta do dia em curso. O 
Presidente aprovou e pedido. O sétimo orador, vereador Elan Alencar, comentou 
sobre seu trabalho no bairro Riacho Doce, onde vinha apoiando o esporte ao longo dos 
anos, além de se dedicar a áreas como cultura, infraestrutura e saúde. O parlamentar 
mencionou que o Governo do Estado começou a construção de um campo de futebol, 
durante o período eleitoral do ano passado, e fez um apelo para que a obra fosse 
concluída, compartilhando um vídeo com o pedido de um professor que dava aulas de 
futebol para os moradores da região. Em seguida, ele apresentou um vídeo sobre a 
segunda etapa do Campeonato Amazonense de Motocross, que aconteceu no dia 
anterior e atraiu um grande público, ajudando na economia local; e expressou seu 
desejo de realizar uma etapa do Campeonato Brasileiro de Motocross em Manaus, 
especialmente em razão do polo industrial de motos na Zona Franca, mas ressaltou 
que seriam necessários patrocínios para tornar essas competições possíveis na 
cidade. Por fim, ele destacou a importância de sensibilizar grandes marcas 
internacionais para apoiar esse esporte na capital amazonense. O Presidente 
agradeceu ao vereador Elan Alencar pelo seu discurso e elogiou sua dedicação ao 
esporte, especialmente ao motocross, que necessitava de mais apoio. Ele manifestou 
confiança de que o vereador seguiria lutando por essa causa nos próximos anos. O 
oitavo orador, vereador Gilmar Nascimento, agradeceu ao Prefeito de Manaus pela 
sanção da Lei 3.481/2025, proveniente de um projeto de lei de sua autoria, que 
garantia as prerrogativas dos advogados na cidade, permitindo que fossem atendidos 
sem necessidade de agendamento, visando melhorar o funcionamento da Justiça. 
Outrossim, agradeceu aos seus pares e às Comissões da Casa pela aprovação do 
Projeto de Lei n. 472/2023, que instituiu a Semana Municipal de Atenção e 
Conscientização sobre o Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade – TDAH; 
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Transtorno Opositivo Desafiador – TOD; a Dislexia; e o Transtorno Dissociativo de 
Identidade – TDI, ressaltando a importância de promover inclusão e informação para 
diminuir o constrangimento enfrentado por pessoas com esses problemas. Concluindo 
o seu discurso, o vereador expressou gratidão aos seus pares e mencionou a 
expectativa de que essa nova legislação tornasse Manaus mais inclusiva e respeitosa 
com a dignidade humana. O nono orador, vereador Rodrigo Guedes, destacou a falta 
de transparência nos pagamentos de portais e blogs pela Prefeitura de Manaus, que 
geravam preocupação na cidade, frisando que, recentemente, uma lista foi divulgada 
apontando cento e sessenta e cinco portais que, supostamente, recebiam esses 
pagamentos, muitos dos quais eram desconhecidos e apresentavam critérios pouco 
claros. O parlamentar acusou a Prefeitura de usar dinheiro público para silenciar 
críticas e controlar a imprensa, já que portais sérios eram pressionados a retirar 
matérias que questionassem a administração. Ele comunicou que protocolou um 
requerimento para esclarecer quais portais estavam recebendo pagamentos e quais 
critérios eram utilizados, ressaltando a urgência de respostas sobre o gasto público em 
comunicação. Encerrando o seu discurso, pediu que houvesse critérios justos para 
garantir que o dinheiro público fosse investido em benefício da população, não em 
“artilharia política”, que muitas vezes eram direcionadas a ele. O décimo orador, 
vereador Raulzinho, agradeceu à imprensa e lembrou que os profissionais da 
categoria seriam homenageados pela Casa, por meio de uma moção de sua autoria; e 
destacou a importância de reconhecer o lutador manauara de MMA Diego Lopes, que, 
apesar de não vencer sua luta, representava uma inspiração para os jovens. Em 
seguida, manifestou sua indignação com a exposição indevida de sua mãe, uma 
senhora idosa, por uma jovem que trabalhou para um candidato político derrotado, o 
que trouxe problemas à sua família, e pediu respeito às famílias dos parlamentares, 
solidarizando-se com o vereador Pai Amado e destacando a necessidade de um pedido 
de desculpas do vereador responsável pela situação. Ele também ressaltou que não 
poderia aceitar a priorização de likes e polêmicas, em vez do bem-estar da população, 
e se comprometeu a proteger sua família. Ademais, comentou sobre críticas que 
recebeu, após tomar uma decisão sobre uma CPI, defendendo que seu mandato se 
concentraria em representatividade e trabalho sério. Por fim, o vereador reafirmou sua 
disposição de agir com dignidade e respeito durante seu mandato, sem se deixar 
intimidar, e enfatizou a importância do trabalho conjunto no legislativo. O vereador 
Jander Lobato assumiu a presidência dos trabalhos. O décimo primeiro orador, 
vereador Saimon Bessa, saudou o Presidente Jander Lobato e os seus pares, 
destacando surpresa com a recepção nas redes sociais, após a retirada de sua 
assinatura no requerimento que propunha a CPI dos Empréstimos, salientando que 
recebeu cento e vinte e seis comentários positivos, mas também enfrentou críticas 
severas, com mais de oitocentos comentários de ódio, devido à sua decisão. O 
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parlamentar enfatizou a seriedade de seu mandato e a importância de respeitar todos, 
comprometendo-se a cumprir seu cargo sem buscar oportunismo político nas próximas 
eleições, manifestou gratidão aos seus eleitores e abordou a necessidade de diálogo e 
respeito na política, afirmando que não seria intimidado e que suas responsabilidades 
sempre seriam voltadas para a população. Finalizando o seu discurso, defendeu a 
união dentro do seu partido e afirmou que seguiria as decisões necessárias, sem se 
deixar usar por ninguém. Pela Ordem, o vereador Zé Ricardo disse que havia 
conversado com o vereador que ocupou a presidência da Mesa anteriormente para que 
fosse incluído na pauta do dia o Projeto de Decreto Legislativo n. 006/2025. O 
Presidente afirmou que não seria possível, contudo informaria mais detalhes sobre o 
pedido. Pela Ordem, o vereador Zé Ricardo explicou que a apreciação da propositura 
estava prevista para a próxima sessão e queria saber se a Mesa poderia antecipá-la. 
Pela Ordem, pediram preferência os seguintes vereadores: Elan Alencar, à Indicação 
158/2025; João Paulo Janjão, à Moção de Pesar n. 4.878/2025; Raulzinho, à Moção 
Verbal de Aplauso ao lutador Diego Lopes; Sérgio Baré, à Indicação n. 161/2025; 
Kennedy Marques Protetor, à Indicação 162/2025; Pai Amado, à Indicação n. 
155/2025; e Capitão Carpê, ao Requerimento n. 3.853/2025, e destacou o retorno de 
um pedido de vista do Requerimento n. 3.190/2025. Após, solicitaram destaques, o 
vereador Coronel Rosses, à Indicação n. 160/2025 e o vereador Rodrigo Sá, ao 
Requerimento n. 3.796/2025. O Presidente informou ao vereador Zé Ricardo que o 
projeto estaria em pauta na sessão do próximo dia dezesseis (quarta-feira). O 
Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, 
tomou o n. 069/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
subscrição dos vereadores Raiff Matos, Pai Amado, Eurico Tavares, João Paulo 
Janjão, Saimon Bessa, Rodinei Ramos, Jaildo Oliveira, Joelson Silva, Éverton 
Assis, Rodrigo Sá e João Carlos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Coronel 
Rosses, que “Dispõe sobre a proteção da pessoa idosa, do aposentado e do 
pensionista nos procedimentos de contratação não presencial de empréstimos 
consignados e de cartão de crédito consignado no município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 135/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Paulo Tyrone, que “Declara de 
Utilidade Pública Municipal o Instituto da Família e do Esporte da Amazônia – IFEA, e 
dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 138/2025, e seguiu à Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Saimon 
Bessa, Éverton Assis, Capitão Carpê, Rodinei Ramos, Raiff Matos, Pai Amado e 
Jander Lobato, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Sá, que “Dispõe 
sobre a utilização de materiais reciclados em obras e serviços de engenharia 
contratados pelo Poder Público Municipal, no município de Manaus”. Foi deliberado, 
tomou o n. 141/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 
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subscrição dos vereadores Jander Lobato, João Paulo Janjão, Rodinei Ramos e 
Eurico Tavares, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade da disponibilização de abafadores de som em 
estabelecimentos com grande fluxo de pessoas, no município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 003/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Sargento Salazar, Coronel Rosses e 
Raiff Matos, o Projeto de Lei Complementar, de autoria do vereador Capitão Carpê, 
que “Acrescenta o parágrafo segundo do artigo 30 à Lei Complementar n. 5, de 16 de 
janeiro de 2014, que dispõe sobre o Código de Posturas do Município de Manaus, e dá 
outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 003/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria da 
Mesa Diretora, que “Aprova a Prestação de Contas da Prefeitura de Manaus, 
exercício de 2020, de responsabilidade do Prefeito Arthur Virgílio do Carmo Ribeiro 
Neto”. Foi deliberado, tomou o n. 004/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria da Mesa Diretora, 
que “Aprova a Prestação de Contas da Prefeitura de Manaus, exercício de 2021, de 
responsabilidade do Prefeito David Antônio Abisai de Almeida”. Foi deliberado, tomou 
o n. 005/2025 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, com a subscrição dos 
vereadores Mitoso e Jander Lobato, o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do 
vereador Jaildo Oliveira, que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao ex-
vereador Ary José de Souza, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher ao Projeto de 
Lei n. 072/2024, de autoria do vereador Professor Samuel, subscrito pelos vereadores 
Aldenor Lima e Jander Lobato, que “Institui o Dia da Mulher na Política, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 
à segunda discussão, na forma da lei, com a subscrição do vereador João Carlos. 
Discutiram o Projeto de Lei n. 472/2023, o vereador autor e os vereadores Zé 
Ricardo, Mitoso e Elan Alencar. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 
sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 472/2023, de autoria do vereador Gilmar 
Nascimento, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Diego Afonso, Dr. Eduardo 
Assis, Eurico Tavares, Ivo Neto, Jander Lobato, João Paulo Janjão, Joelson Silva, 
Marcelo Serafim, Marco Castilhos, Professor Samuel, Raiff Matos, Rosivaldo  Cordovil 
e Yomara Lins, que “Institui a Semana Municipal de Atenção e Conscientização sobre 
o Transtorno do Déficit de Atenção com Hiperatividade – TDAH, Transtorno Opositivo 
Desafiador – TOD, Dislexia e o Transtorno Dissociativo de Identidade - TDI, no 
Município de Manaus”, tendo sido subscrito pelos vereadores Mitoso e Elan Alencar. 
Discutiram o Projeto de Lei n. 283/2024, o vereador autor e o vereador Elan 
Alencar. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o 
Projeto de Lei n. 283/2024, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos 
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vereadores Elan Alencar, Raiff Matos e Yomara Lins, que “Institui nas escolas da rede 
municipal de ensino de Manaus a campanha permanente ‘Trote não é brincadeira’”, 
tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Sargento Salazar, João Carlos, Raiff 
Matos, Elan Alencar e Sérgio Baré. Foi aprovado, em segunda discussão, e 
seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 143/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 15/2025, que “Fixa o índice de reajuste dos 
servidores públicos da área não específica, e dá outras providências”. Discutiu o 
Projeto de Lei n. 144/2025, de autoria do Executivo Municipal, o vereador Zé 
Ricardo. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o 
Projeto de Lei n. 144/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 16/2025, que “Fixa o índice de reajuste do pessoal contratado nos 
termos da Lei Municipal n 1.425, de 26 de março de 2010, com alteração dada pela Lei 
Municipal n. 2.534, de 13 de novembro de 2019, e dá outras providências”. Foi 
aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei 
n. 145/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
17/2025, que “Fixa o índice de reajuste dos contratados sob o Regime da 
Consolidação das Leis Trabalhistas (CLT), e dá outras providências”. Foi aprovado, em 
segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 146/2025, 
de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 18/2025, que “Fixa 
os índices de reajuste dos servidores públicos da Secretaria Municipal de Finanças, 
Planejamento e Tecnologia da Informação (Semef), atribui valor do ponto fazendário, e 
estabelece outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 
sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 147/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
capeado pela Mensagem n. 19/2025, que “Altera a Lei n. 2.944, de 1.º de setembro 
de 2022, que dispõe sobre a estrutura organizacional da Controladoria Geral do 
Município (CGM), e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 
seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 148/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 20/2025, que “Fixa o índice de reajuste dos 
servidores públicos da Procuradoria-Geral do Município (PGM), e estabelece outras 
providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 
Prefeito, o Projeto de Lei n. 149/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado 
pela Mensagem n. 21/2025, que “Fixa o índice de reajuste dos servidores da Manaus 
Previdência, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 
seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 150/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 22/2025, que “Fixa o índice salarial dos 
empregados públicos do Instituto Municipal de Mobilidade Urbana (IMMU), e 
estabelece outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 
sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 282/2024, de autoria do vereador Dr. Eduardo 
Assis, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto de Pesquisa e Inovação da 
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Amazônia”. Na EXTRAPAUTA, foi deliberado, tomou o n. 175/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 23/2025, que “Dispõe sobre a 
reestrutura do Conselho Municipal de Educação, e dá outras providências”. Pela 
Ordem, o vereador Zé Ricardo questionou se as matérias do Executivo Municipal 
tinham preferência de inclusão na extrapauta, tendo em vista que o seu projeto de lei 
não pode seguir o mesmo rito. O Presidente explicou que havia um pedido de urgência 
apensado à matéria e foi antecipado e a solicitação do vereador foi realizado no 
mesmo dia e não houve tempo hábil para publicação, antes da ordem do dia, 
garantindo que o projeto do vereador seria apreciado no próximo dia dezesseis (quarta-
feira). O Presidente comunicou que em relação ao projeto mencionado foi anexado um 
pedido de urgência, nos termos previstos pelo artigo 64 da Loman, colocando-o em 
votação, tendo sido aprovado pelos presentes. Foi deliberado, tomou o n. 176/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 
do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 24/2025, que “Dispõe sobre a 
denominação de espaços públicos existentes na área compreendida entre as vias Rua 
Bernardo Ramos e a Avenida 7 de Setembro no Centro da cidade de Manaus”. 
Exaurida a pauta de projetos, foram deferidas as Indicações n. 154/2025 a 158/2025; 
160/2025 a 163/2025, com destaque nas de n. 155/2025, de autoria do vereador Pai 
Amado, que "Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Manaus, David Antônio 
Abisai Pereira de Almeida, que seja feita a criação do centro diurno da pessoa idosa"; 
n. 158/2025, de autoria do vereador Elan Alencar, que "Indica, na forma regimental, 
realizar a construção de corrimão na escada que interliga os Bairros de Fátima 1 e 2, 
localizada entre as Ruas Travessa Careau e Av. Camapuã, Núcleo 23, Bairro Cidade 
Nova, zona Norte da Cidade de Manaus-Am"; n. 160/2025, de autoria do vereador 
Coronel Rosses, "Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Manaus 
a implantação do teste molecular de DNA-HPV, como tecnologia prioritária para o 
rastreamento do câncer do colo do útero na rede municipal de saúde"; n.161/2025, de 
autoria do vereador Sérgio Baré, que "Indica ao Prefeito Municipal de Manaus, Exmo. 
Sr. David Antônio Abisai Pereira de Almeida, na forma regimental, que se verifique a 
possibilidade, por meio da Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e 
Comércio Informal (Semacc), da Construção da Feira Municipal no Bairro Colônia 
Santo Antônio – zona norte de Manaus"; e n.162/2025, de autoria do vereador 
Kennedy Marques Protetor, que "Indica implementação de Campanha Publicitária de 
Combate ao Abandono de Animais". Em seguida, discutiu o Requerimento n. 
3.190/2025, o vereador Capitão Carpê. Foi rejeitado, com os votos contrários dos 
vereadores Pai Amado, Rodinei Ramos, Saimon Bessa, Gilmar Nascimento, 
Joelson Silva, Elan Alencar, Eduardo Alfaia, Dr. Eduardo Assis, Raulzinho, 
Éverton Assis, Jaildo Oliveira, Rosinaldo Bual, Paulo Tyrone, Sérgio Baré, 
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Kennedy Marques Protetor, Prof. Samuel, Mitoso, Aldenor Lima, Eurico Tavares, 
Marcelo Serafim e Rosivaldo Cordovil, o Requerimento n. 3.190/2025, de autoria do 
vereador Capitão Carpê. Foram aprovados os Requerimentos n. 070 e 071/2025, de 
autoria do vereador Dr. Eduardo Assis; e n. 200/2025, de autoria do vereador Capitão 
Carpê. Discutiu o Requerimento n. 432/2025, o vereador Prof. Samuel. Foram 
aprovados os Requerimentos n. 432/2025, de autoria do vereador Prof. Samuel; e n. 
576/2025, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, tendo sido o segundo, sido 
subscrito pelo vereador Prof. Samuel. Discutiram o Requerimento n. 681/2025, os 
vereadores Rodrigo Guedes e Zé Ricardo, tendo o primeiro, apresentando adendo 
para que a solicitação fosse estendida à Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf 
e ao Instituto Municipal de Mobilidade Urbana – Immu. Foi aprovado, o Requerimento 
n. 681/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Constatando o término do 
horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. 
Discutiram o Requerimento n. 1.040/2025, os vereadores autor e o vereador Zé 
Ricardo, tendo o autor apresentado adendo para que fosse substituído o nome do 
titular da pasta, tendo em vista que apresentou a propositura antes da mudança de 
gestores. Foi rejeitado o Requerimento n. 1.040/2025, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes, subscrito pelo vereador Zé Ricardo, com os votos favoráveis dos 
vereadores Sargento Salazar, Capitão Carpê, Rodrigo Guedes, Zé Ricardo, Ivo 
Neto e Raiff Matos. Foram aprovados os Requerimentos n. 2.699/2025, de autoria 
do vereador Eurico Tavares; e n. 3.435/2025, de autoria do vereador Kennedy 

Marques Protetor. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 

sessão às doze horas e vinte e oito minutos. E, para que conste, eu Jacqueline 
Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada 
nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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